



甘运享和妈妈发脾气后有些后悔。

“我不想学了！”手掌打向钢琴，发出刺耳的声音，琴凳上，13岁的视障少年甘运享在母亲节这天发起了脾气，泪水从紧闭的眼眶流出。李小燕坐在不远处，手捧琴谱，无声地看着儿子。过一会，她放下琴谱，起身去给儿子做饭。身后，舒缓的钢琴声再次响起。李小燕低头洗菜，嘴角噙着淡淡的笑意。

已经钢琴业余十级的甘运享，每天仍在妈妈的督促下练习钢琴。钢琴上摆着一排奖杯，见证了这对母子无数个日夜的艰苦付出。妈妈希望他以后可以靠音乐养活自己，让音乐点亮生活之光。

甘运享出生的第3个月，李小燕发现他的眼珠是蓝色的。夫妻俩带着甘运享，跑遍了海口所有医院求医，又去广州遍寻眼科专家，但都没有解决问题，直到花光家里的数万元积蓄，甘运享仍然只能活在黑暗中……

甘运享6岁时，李小燕偶然发现他对钢琴玩具特别感兴趣，后来进入海南(海口)特殊教育学校，在音乐老师的慧眼下，输在起跑线的甘运享开始有了钢琴梦。

为了圆孩子的钢琴梦，并不富裕的李小燕夫妇向亲友借数千元买了一架钢琴。一年半后，他们才将这笔钱还清。

甘运享还有两个弟弟，爸爸甘昌团为了撑起这个家，常年在外打工赚钱。照顾3个孩子的责任都压在了李小燕柔弱的肩上。为了让孩子练好钢琴，李小燕2017年辞掉了食品公司的工作，每天陪着孩子练钢琴。

对甘运享来说，练钢琴就是熟悉键盘和曲谱。老师把他的手指放在一个位置，让他形成记忆，老师唱一句，甘运享弹一句，李小燕就守在一旁。久而久之，她也学会了认谱和简单的弹奏。

一摸琴键，甘运享判若两人，特别自信开朗。“每周的钢琴课妈妈都会陪我上，老师指出错误，妈妈都会记下来，回家后读给我听，我就逐渐记住了。”甘运享笑着说，妈妈每天都骑着电动车接他上下学，陪他练琴，在准备考级的时候甚至一天练6个小时，直到凌晨两点，一天不落，这一陪就是5年多。

甘运享的钢琴练习步入正轨后，李小燕开始走上街头卖手抓饼以贴补家用。“妈妈每天一大早喊我起床练琴，然后买菜做饭，送我们上学，照顾爷爷奶奶，卖手抓饼，晚上到学校接我回来，晚饭后一直陪我练琴纠错。”在甘运享的描述中，这位33岁的母亲仿佛有无限精力，兼顾着儿子的梦想与一大家子人的生活。

“既然他看不到，我就是他的眼。”李小燕说，不知不觉，儿子已经和自己一样高，“我都不知道这些年是怎么过来的，但每天听儿子弹琴，就觉得开心，值得。”



每天晚饭后，李小燕都要陪着儿子甘运享练琴。这位视障少年在妈妈的帮助下，已经在去年通过钢琴业余十级考试。

甘运享知道，钢琴梦不仅仅是自己的梦，更承载着妈妈对他深沉的爱。

# 母爱点亮盲孩音乐梦

文\图 海南日报记者 袁琛 实习生 胡慧颖 蔡文犁



为了甘运享能每天练琴，李小燕卖完手抓饼就骑着电动车去学校接他回家。



甘运享(左一)和同学们一起练习竹竿舞。



李小燕每天卖手抓饼贴补家用。



在海南(海口)特殊教育学校，邢老师(左二)特别为甘运享一人上钢琴课，妈妈在旁听，以便回家拿着谱子陪儿子练习。



在海南(海口)特殊教育学校，甘运享(右一)和同学们一起享受钢琴弹奏带来的快乐。



扫码看  
视频故事  
袁琛  
蔡文犁  
胡慧颖  
视频拍摄剪辑